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Αρχαίες πόλεις στον βυθό της θάλασσας
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ο 

μύθος του Όσιρις ξαναζωντανεύει στο Ινστιτούτο Αραβικού Κόσμου στο Παρίσι 
μέσα από εντυπωσιακές ανακαλύψεις της υποθαλάσσιας αρχαιολογίας.

Ένας από τους αρχαιότερους μύθους της Αιγύπτου, εκείνος που αναφέρεται στον 
Όσιρι που λατρεύτηκε ως ο θεός των νεκρών, παρουσιάζεται σήμερα σε έκθεση 
στο Παρίσι. Η έκθεση αυτή φέρνει στο φως τις ανακαλύψεις από την εξερεύνηση 
υπό της θαλάσσης του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Υποβρύχιας Αρχαιολογίας (IEASM) 
στον κόλπο του Aboukir, που έγινε υπό την εποπτεία του Franck Goddio, διευθυντή 
της ανασκαφής και επιμελητή της έκθεσης. Με τίτλο «Όσιρις, τα Βυθισμένα 
Μυστήρια της Αιγύπτου», αυτή η έκθεση αποκαλύπτει τα ευρήματα της αρχαίας 
Αιγύπτου που βρέθηκαν στον βυθό της θάλασσας, τα ερείπια των ναών της πόλης 
Θώνις-Ηράκλειο που ανακαλύφθηκε το 2000 από το Γάλλο καθηγητή ενάλιας 
(υποθαλάσσιας) αρχαιολογίας Dr. Franck Goddio και μίας ομάδας από το 
Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Ενάλιας Αρχαιολογίας, μετά από τέσσερα χρόνια 
γεωφυσικών ερευνών. Τα ερείπια αυτής της χαμένης πόλης βρέθηκαν σε βάθος 30 
ποδών από την επιφάνεια της θάλασσας στον κόλπο του Aboukir, κοντά στην 
Αλεξάνδρεια. Στην έκθεση, που πραγματοποιείται αυτήν την περίοδο στο 
Ινστιτούτο Αραβικού Κόσμου, βλέπουμε μια επιλογή αντικειμένων που 
ανακαλύφθηκαν τα τελευταία επτά χρόνια στις υποθαλάσσιες ανασκαφές των 
αρχαίων πόλεων καθώς και 40 επιπλέον αντικείμενα από μουσεία στο Κάιρο και 
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την Αλεξάνδρεια, μερικά από τα οποία δεν έχουν βγει ποτέ έξω από την Αίγυπτο. 
Όλα τα εκθέματα μαζί, απεικονίζουν τον «μύθο του Όσιρι», ενός από τους 
μεγάλους αρχέγονους μύθους της αρχαίας Αιγύπτου.
Σύμφωνα με τον μύθο, ο Όσιρις, γιος του Ουρανού και της Γης, σκοτώθηκε από τον 
αδελφό του Σετ, ο οποίος έκοψε το σώμα του σε 14 κομμάτια και στη συνέχεια το 
σκόρπισε στον ποταμό Νείλο. Η Ίσις, αδελφή-σύζυγος και βασίλισσα του Όσιρι, 
αποκατέστησε μαγικά το σώμα του, τον έφερε πίσω στη ζωή όπου και συνέλαβε 
τον γιο τους, Ώρος. Έτσι ο Όσιρις έγινε ο Δάσκαλος της μετά θάνατον ζωής και ο 
Ώρος, μετά τη νίκη του Σετ, έλαβε την Αίγυπτο ως κληρονομιά του. Η έκθεση θα 
διαρκέσει μέχρι 31 Ιανουαρίου του 2016.
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